

韩国监考老师人手一探测器 印度动用警犬监考 各国高考“作弊攻防战”硝烟浓

作弊· 金钱计

老师将试卷卖给上万考生

古巴今年5月高考爆出版卖试卷的作弊丑闻,数以万计的考生不得不重新再考。

当地时间9日,古巴政府宣布,逮捕包括教师、教育部职员在内等8人。为表重视,宣布执行逮捕的声明由古巴3名内阁部长亲自签署。古巴当局并没有公布8名嫌犯的具体姓名,只知道当中包括5名教师、一名教育部职员、一名高等教育部印刷办公室的职员以及一名与教育系统无关的人。

声明称,“经调查证实……被泄露的高考试卷被五名涉案教师无耻地用作商业用途,其中有人直接把考卷拿出去兜售,还有人向学生泄露考题,以换取金钱。”

5月20日,古巴当局正式承认高考存在作弊现象,并宣布哈瓦那数以万计考生的考试成绩无效,这些学生不得不在5月26日重新参加高考。

作弊· 奢侈计

“土豪”找五名“枪手”替考

在2003年法国全国中学生毕业会考(相当于国内的高考)中,法国北部亚眠考区发生了一名学生请五名“枪手”帮自己考试的严重作弊事件。

据报道,该名考生请来五名“枪手”持完全不同的假准考证代考五门不同的科目。前三位“枪手”在前三科考试中顺利得手,根本未被察觉。到第四科考试时,第四名“枪手”迟到了。监考人员对其准考证核实后才发现,这名考生与上午的应试者根本不是一个人。后来调查发现,五名“枪手”在假准考证上都使用考生本人的照片,却未能引起监考人员的注意。更让人匪夷所思的是,第五名“枪手”也许是不知道作弊事件东窗事发,仍在最后一天赶到了考点参加考试,最终还趁乱溜走了。

作弊· 父子计

家长用纸飞机往考场送答案

据英国媒体报道,印度比哈尔邦3月的全邦高中升级考试发生大规模作弊。此外,警察还拘留帮助作弊的100名家长。

一年一度的全邦高中升级考试对有志进入大学的学生至关重要。很多学生是满身小抄,女生们把小抄写在每天戴着的围巾上,男生们则直接把笔记本放在裤子里。由于使用不正当手段考试,比哈尔邦学校考试委员会将1600多名考生取消考试资格。开考前,一些学生甚至企图贿赂站岗的警察,帮助他们作弊。

学生在作弊,家长也在作弊。有约100名家长被拘留,这些家长们不顾生命危险,攀爬教室外的墙壁,只为透过窗户给在考场考试的孩子传答案。此外,还有不少家长在考场外将写有答案的纸飞机扔进考场。

作弊· 互助计

利用时差在网上获取试题

俄罗斯高考从5月27日开始,一直持续到6月13日,但在2013年开考前夜,却发生了泄题事件。

5月27日,考试科目是俄语语言。就在考试前夜,试题被冠名为不相关的名字,隐藏在社交网站中,用户通过一定积分即可浏览,通过发送手机号码或相关软件就可以下载。

导致这次泄题的原因是由不同的时区所致。俄罗斯横跨亚欧大陆九个时区,国家统考在10时开始,意味着俄罗斯远东地区的考生最多会比西部欧洲地区的考生提前9个小时考试,由于是全国统考,远东地区的考生在考试结束后把试题发布在网上,西部欧洲地区的考生就可以轻松获得考试原题。

反作弊· 天降派

印度警方设“空降大队”

今年,印度比哈尔邦政府部署大量人员监考,甚至还组成“空降大队”巡视,以确保公平考试。

考试作弊是印度教育面临的最大难题。印度的学生们经常在校园集体示威,要求考试作弊合法化,或要求校方至少不得惩罚作弊被查获的学生。为防止提前泄露试题,一些学校甚至在考试前1个小时才在考场外直接印刷试卷。印度警方特别成立“空降大队”。一旦发现作弊,警察即从天而降,将作弊者捉拿上直升机。印度的一些学校甚至还请来警犬监考。

反作弊· 传媒派

古巴媒体高调报道作弊案

古巴一直高度重视国民教育,并将其视作卡斯特罗领导的古巴革命的“精神支柱”。过去,教师贩卖试卷或者学分来“创收”的事件在古巴时有耳闻。但是,这些事件从未经官方媒体高调报道。

针对今年的这次高考作弊案,官方处理手段异常高调。有分析人士称,古巴当局希望通过严惩涉案者,以儆效尤。古巴官方声明称:“调查最终结果将公之于众,因为这种行为损害了我们教育系统的威望,我们对这种行为绝不轻饶。”

反作弊· 严厉派

韩国监考老师人手一探测器

高考在韩国是一考定终身,所以监考相当严格。监考老师一般人手一个探测器,甚至考生中途上厕所的便池也属于探测范畴。

每个监考老师都配置有金属测试器,规定任何人不允许携带包括手机、MP3、数码相机、电子计算器等电子器材入场,一旦被发现将剥夺当事人考试资格。即使携带的电子器材没有放在书包里,一旦被发现也会被取消考试资格。

如果考试中要去洗手间,监考老师要记录下考生所使用的洗手间的便池号码,等考生回到座位的时候,要用金属探测器检查学生是否携带电子仪器进来了。

反作弊· 科技派

美国考卷保存箱设红外线

美国的高考,也就是通常所说的SAT考试,在试卷上也做了很多防作弊工作。考生考试前必须签订责任书,要承担相应的法律责任。考卷的保存箱里有红外线探测仪,能够记录这个保存箱在拆封之前卷子有没有拿出去过。

试卷分为A卷B卷,有的甚至有C卷D卷,一些州在考卷上添加了扫描码,这个东西是无法复印的,但是它能通过特殊的扫描,以确定试卷的来源,确定考生来自哪个州、哪个学校甚至哪个考场。同时,引进电子照片的识别系统,用高科技分析考生的面部特征,防止有人替考。另外还有笔迹鉴别技术,看平时的笔迹跟考试笔迹是否完全吻合。

